Kryptering – et eksempel
Se side 27-28 i noterne for en nærmere gennemgang af metoden.

Vi vælger to primtal p og q og danner ud fra dem m:

#1:   p ≔ 331

#2:   q ≔ 149

#3:   m ≔ p·q

#4:                                            m ≔ 49319

Vi finder nu φ(m), og da vi kender primtalsopløsningen fås denne let:

#5:   φ(m) ≔ (p - 1)·(q - 1)

#6:                                          φ(m) ≔ 48840

Vi skal nu finde k, som skal være indbyrdes primisk med m. Vi kan fx vælge

#7:   k ≔ 7

Vi bruger disse talkoder til at oversætte bogstaver til tal:
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Vi skal kryptere ordet kryptologi, som omsat til talkode i blokstørrelse på 4 cifre bliver

             ⎡ 1017 ⎤

             ⎢      ⎥

             ⎢ 2415 ⎥

             ⎢      ⎥

#8:   data ≔ ⎢ 1914 ⎥

             ⎢      ⎥

             ⎢ 1114 ⎥

             ⎢      ⎥

             ⎣  608 ⎦

(Den sidste kode laves i Derive om fra 0608 til 608. Det får ingen konsekvenser)

Vi krypterer nu efter formlen MOD(xk,m)  eller konkret i dette tilfælde: MOD(x7, 48840). 
Vi kunne tage hver blok for sig, men vil gerne have det til at stå lidt mere overskueligt, så vi stiller det hele op i en vektor og får dermed den samlede tabel over klartekst og kryptotekst. 
Hvis man indtaster:
VECTOR([data↓i↓1, MOD(data↓i↓1^k, m)], i, DIM(data))

fås i Derive:
            ⎛⎡            ⎛       k   ⎞⎤              ⎞

#9:   VECTOR⎜⎢data   , MOD⎜data    , m⎟⎥, i, DIM(data)⎟

            ⎝⎣    i,1     ⎝    i,1    ⎠⎦              ⎠

#10:                                        [plain, crypto]

                                            ⎡ 1017  12623 ⎤

                                            ⎢             ⎥

                                            ⎢ 2415  25159 ⎥

                                            ⎢             ⎥

#11:                                        ⎢ 1914  46563 ⎥

                                            ⎢             ⎥

                                            ⎢ 1114  18108 ⎥

                                            ⎢             ⎥

                                            ⎣  608  45733 ⎦

Dekryptering
Vi skal først finde vores hjælpestørrelser u og v:

#12:                            EXTENDED_GCD(k, -φ(m)) = [1, [-6977, -1]]

Vi laver lidt manipulation for at få en positiv u-værdi:

#13:  u ≔ -6977 + φ(m)
#14:                                           u ≔ 41863

Vi dekrypterer nu efter formlen MOD(cu,m), hvor c er den krypterede talblok, c = MOD(xk,m).

Dekrypteringen kan altså også skrives som: 

MOD(MOD(xk,m)u,m)

Vi opstiller igen en vektor, så vi får hele processen samlet i én tabel.
            ⎛⎡            ⎛       k   ⎞     ⎛   ⎛       k   ⎞u   ⎞⎤              ⎞

#15:  VECTOR⎜⎢data   , MOD⎜data    , m⎟, MOD⎜MOD⎜data    , m⎟ , m⎟⎥, i, DIM(data)⎟

            ⎝⎣    i,1     ⎝    i,1    ⎠     ⎝   ⎝    i,1    ⎠    ⎠⎦              ⎠
#16:                                    [plain, crypto, plain]

                                         ⎡ 1017  12623  1017 ⎤

                                         ⎢                   ⎥

                                         ⎢ 2415  25159  2415 ⎥

                                         ⎢                   ⎥

#17:                                     ⎢ 1914  46563  1914 ⎥

                                         ⎢                   ⎥

                                         ⎢ 1114  18108  1114 ⎥

                                         ⎢                   ⎥

                                         ⎣  608  45733   608 ⎦

Vi ser at talkoden for den oprindelige klartekst fremkommer igen i tredje søjle.
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